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CLASA A IX-A 

 
 

 Toate subiectele sunt obligatorii 

 Timpul efectiv de lucru este de 3 ore 

 10 puncte se acordă din oficiu 

 

SUBIECTUL  I                                                                                                       (30 PUNCTE) 

1. Citiţi cu atenţie textul următor, apoi rezolvaţi cerinţele formulate: 

„Cel ce iubeşte puţin, dă puţin; cel ce iubeşte mai mult, dă mai mult. Iar cel ce iubeşte foarte 

mult, ce are de dat? Se dă pe sine însuşi! ” ( Ne vorbeşte Părintele Porfirie). 

a. Precizaţi datoriile faţă de sine însuşi şi faţă de aproapele. 

b. Explicaţi înţelesul expresiei subliniate (vizând relaţia cu Dumnezeu şi cu semenii)  

c.Ilustraţi cu citate din Sfânta Scriptură şi Sfinţii Părinţi virtutea teologică a dragostei. 

 

SUBIECTUL  I I                                                                                                     (20 PUNCTE) 

Argumentaţi, în 10 – 12 rânduri, afirmaţia: 

„În mijlocul cetelor de credincioşi, ca în mijlocul raiului, Dumnezeu a sădit pomul mântuitor al 

pocăinţei pentru întoarcerea în viaţa veşnică a celor ce caută mântuirea. Cei ce nu văd în sine 

Împărăţia lui Dumnezeu se cuvine să caute pe toate căile naşterea de sus prin pocăinţă”. (Sfântul 

Simeon Noul Teolog) 

În redactarea textului, trebuie: 

- să respectaţi construcţia unui text de tip argumentativ: structurarea ideilor în scris, utilizarea 

mijloacelor lingvistice adecvate exprimării unei opinii; 

- să elaboraţi propria argumentare în concordanţă cu tema dată: formularea propriei opinii faţă de 

ideea pe care o exprimă afirmaţia dată, enunţarea argumentelor adecvate şi formularea unei 

concluzii pertinente. 

 SUBIECTUL  I I I                                                                                                   (40 PUNCTE) 

 

Pornind de la textul:„Stăpâna noastă, Născătoarea de Dumnezeu, este, după Dumnezeu, comoara 

tuturor bunătăţilor şi a curăţiei, sfinţeniei, înţelepciunii celei adevărate, izvor de putere şi de tărie 

sufletească. Caută spre ea,  cu ochii inimii, caută ca şi când ţi s-ar afla în inimă şi îndată te va izbăvi, 

pentru credinţa inimii tale, pentru nădejdea pe care ţi-ai pus-o în ea şi  ţi se vor lua strâmtorarea, 

focul şi întristarea. Minunată mântuire ne vine de la Stăpâna noastră!” SF.Ioan de Kronstadt, redactaţi 

un eseu de minimum 2 pagini, în care: să-l convingi pe prietenul tău că Maica Domnului se cuvine să 

fie preacinstită şi că ea este mare şi grabnică mijlocitoarea a noastră înaintea lui Dumnezeu. 

 

Notă! Se punctează şi structurarea compoziţiei (introducere, cuprins, încheiere), înlănţuirea logică a 

ideilor, originalitatea lucrării, utilizarea adecvată a limbajului religios şi citarea din Sfânta Scriptură. 
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OLIMPIADA DE RELIGIE - FAZA LOCALĂ 

15 FEBRUARIE 2014 

BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE CLASA A IX-A 

 

 Nu se acordă punctaje intermediare, altele decât cele prevăzute explicit prin barem. 

 Se vor puncta orice alte formulări şi modalităţi de rezolvare corectă a cerinţelor, în acord 

cu ideile precizate în barem. 

 10 puncte se acordă din oficiu 

SUBIECTUL  I (30 PUNCTE)    
1. a. Pentru precizarea corectă a datoriei creştinului faţă de sine şi faţă de aproapele se acordă 6 

puncte, pentru răspuns parţial corect sau incomplet se acordă 3 puncte, pentru răspuns incorect 

sau lipsa acestuia nu se acordă niciun punct; 

b. Pentru explicarea corectă a expresiei subliniate se acordă 12 puncte (2 x 6 p), pentru răspuns 

parţial corect sau incomplet se acordă 6 puncte (2 x 3 p), pentru răspuns incorect sau lipsa 

acestuia nu se acordă niciun punct; 

c. Pentru explicarea corectă a virtuţii teologice a dragostei se acordă  12 puncte , pentru răspuns 

parţial corect sau incomplet se acordă 6 puncte , pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia nu se 

acordă niciun punct. 

 SUBIECTUL  I I                                                                                                      (20 PUNCTE) 

1. Pentru respectarea construcţiei unui text de tip argumentativ se acordă 5 puncte, pentru 

respectarea parţială a cerinţei se acordă 2 puncte, pentru nerespectarea cerinţei nu se acordă niciun 

punct; 

2. Pentru argumentarea corectă şi completă, în concordanţă cu tema dată, se acordă 15 puncte, 

pentru respectarea parţială a cerinţei se acordă 7 puncte, pentru nerespectarea cerinţei nu se 

acordă niciun punct. 

 SUBIECTUL  I I I                                                                                                   (40 PUNCTE) 

a) Pentru cunoaşterea şi precizarea rolului Fecioarei Maria de mijlocitoare a noastră înaintea lui 

Dumnezeu se acordă 10 puncte, pentru răspuns parţial corect sau incomplet se acordă 5 puncte, pentru 

răspuns incorect sau lipsa acestuia nu se acordă niciun punct; 

b) Pentru argumentarea nuanţată a cinstirii deosebite de care se bucură Maica Domnului în Biserica 

noasră se acordă 15 puncte, pentru răspuns parţial corect sau incomplet se acordă 7 puncte, pentru 

răspuns incorect sau lipsa acestuia nu se acordă niciun punct; 

c) Pentru utilizarea adecvată a limbajului religios şi citarea din Sfânta Scriptură se acordă 5 puncte, 

pentru respectarea parţială a cerinţei se acordă 2 puncte, pentru nerespectarea cerinţei nu se acordă 

niciun punct; 

d) Pentru construirea logică şi coerentă a textului, cu respectarea părţilor unei compuneri se acordă 5 

puncte, pentru respectarea parţială a cerinţei se acordă 2 puncte, pentru nerespectarea cerinţei nu se 

acordă niciun punct;  

e) Pentru caracterul creativ şi originalitatea textului redactat se acordă 5 puncte,  pentru lipsa 

creativităţii şi a originalităţii textului nu se acordă niciun punct.  

    

Total test - 90 de puncte. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

Nota finală se stabileşte prin împărţirea la 10 a punctajului obţinut. 

 


